

组织生活怎么过？看看动漫一目了然

镇江推出“网上组织生活馆”，成为党建工作重要载体



提到党的组织生活，很多人脑海里就会冒出严肃的会场，而如何开展组织生活也困扰着不少年轻党员。今年3月，在镇江市委组织部的牵头下，一个“网上组织生活馆”诞生了，该馆用耳目一新的形式，对组织生活进行科普，其中还穿插着动漫。网友只要动动手指就可体验“指尖上的组织生活”，还能接受教育、参加学习、进行互动。这个馆是怎样诞生的？使用效果如何？近日，现代快报记者来到镇江采访，一探究竟。

现代快报/ZAKER南京记者 林清智/文 吕正昕/摄



扫码观看视频

汤帅登录镇江市
网上组织生活馆

●●●啥是“网上组织生活馆”？

这是一个线上体验、教育和互动平台

今年3月，为进一步丰富组织生活形式、提升组织生活质量，镇江市委组织部、市委“两新”工委建设了“网上组织生活馆”。

什么是网上组织生活馆？镇江市委组织部副部长、镇江市委“两新”工委书记马振兵表示，这是一个网络平台，主要是给互联网从业人员和经常上网的党员群众，体验组织生活和接受党性教育。

如何使用该馆？现代快报记者了解到，进入镇江党建网后，点击网页右侧的“镇江市网上组织生活馆”栏目，就可以进入该馆，随后可以选择进入3D馆区或者网页展馆。

记者进入3D馆后看到，网上组

织生活馆主要分为“一厅三区”，“一厅”即网上组织生活馆功能导览大厅，“三区”分别为组织生活体验区、党性提升教育区和典型示范互动区。

其中，体验区里有入党宣誓、组织生活会、党员领导干部民主生活会、支部“三会一课”、党组织换届选举、党组织“统一活动日”、谈心谈话、发展党员、民主评议党员、缴纳党费等组织生活的实境体验。

教育区集聚了党章党规、系列讲话、党的历史等红色资源，为党员加强理论学习、提升党性修养提供平台。互动区则主要用于宣传党员先锋人物、党组织典型案例，进行党建工作动态相互交流。

●●●效果如何？

新颖形式受欢迎
比给一堆材料好

网上组织生活馆刚上线，镇江市网络社会组织联合会负责人霍超就体验了一把，他说：“网上组织生活馆采用虚拟现实技术，数字化呈现党员学习内容，有解说，有视频，并且有自动浏览和手动浏览两种方式供选择，让我们既可按顺序观展，又可直接点击自己感兴趣的展区参与学习活动，导航清晰、观展便捷，体验很真实。”

“虚拟的组织生活形式将党员的教育活动从线下开展到线上，使我们党员只要动动手指就可尽享‘指尖上的组织生活’，方便我们利用零碎时间补充学习，营造了一种‘打开电脑、点击鼠标、轻松学习’的氛围，很好地激发了党员群众的学习兴趣，节省了学习时间，提高了学习效率。”霍超表示，“网络社会组织中，一些在外地活动或者因身体原因不方便参与集中活动的党员，也可以通过网上组织生活馆参与到党组织的学习和活动中来。”

镇江市委组织部远程教育中心工作人员程伟伟认为，有了这个馆，点一点鼠标就行，想什么时候体验、学习都可以，不仅方便生动、一目了然，而且容易接受、理解，“比给一本书、一堆材料好。”

不过，汤帅也指出，该馆上线后，虽然大部分人的反馈是形式比较新颖，但是也有人表示，使用过程中有一些不足之处，他们将针对这些意见建议进行进一步完善。

马振兵则透露，根据有人反映登录慢的情况，他们打算再开辟一个网页版，并尝试研发手机端版本。

●●●为什么要建这个馆？

群众在网上，党的工作就要做到网上

在谈到建设网上组织生活馆的初衷时，马振兵指出，“两新”领域（即非公有制企业和社会组织）的党建工作是薄弱点，缺少抓手，可以参照的经验也不多；另一方面，互联网正加速传导渗透到经济社会发展各领域各方面，互联网企业和网络社会组织里的党员高度依赖互联网，但他们游离于常规的党

组织之外，缺少体验组织生活的途径。

与此同时，上级重视互联网业党建工作，镇江市的网络社会组织党建工作也一直走在全国前列。

马振兵说，在这种背景下，他们建设了网上组织生活馆，提供了一个体验、学习、交流的平台，所有的党员都可以使用。

●●●如何建设？

跟建房一个道理，要规划设计要施工装潢

“建这个馆没有可以借鉴的地方，算是摸着石头过河。”镇江市委组织部组织处副主任科员汤帅指出，网上组织生活馆虽然建在网上，但跟现实中建房子实际上是一个道理，经历了规划设计、施工建设和装潢使用的过程。“比如规划设计，我们的建筑结构比例、建模过程，跟现实中建房子是一样的程序、一样的要求、一样的标准。”汤帅说。

汤帅表示，镇江市委组织部和镇江市规划设计研究院、本地的一

家互联网企业合作建设该馆，并在部分体验场景里采取动漫短片的形式来呈现。

“在我们的传统概念里，党内的组织生活更多的是强调组织性和规范性，如何满足互联网从业人员和经常上网的党员同志过好组织生活的需求，形式不能再是简单的文字，而用一些比较鲜活、喜闻乐见、大家容易接受的一种形式，让党员群众能够更直观地来感受、体验组织生活。”汤帅说。

天气

本周最高37℃ 入梅可能推迟

新的一周，夏天的味道逐渐浓了。自5月27日入夏后，南京基本以凉爽为主，气温多在“2”字头，最高30℃出头。而本周，夏天的“炎值”将逐渐提高。未来一周全省以晴好天气为主，没有明显降水，升温将成为主旋律。12日到14日，淮北地区最高气温将升至35℃到37℃，再次突破高温线。而江苏其他地区最高气温也在33℃到34℃。防晒、防暑、降温，本周这些工作要做好啦！

现代快报/ZAKER南京记者 徐岑

晴好：入梅可能偏晚

雨过天晴，6月10日凉爽依旧。南京最高气温26℃到27℃，总体上还是比较适宜出门玩耍的。不过，太阳照在身上已经有了晒人的感觉。根据江苏气象的一周预报，新的一周没有明显降水，天气会越来越热，夏天的感觉会很明显。同时，由于没有雨水，暂时还不用担心入梅的问题。江苏气象表示，今年入梅有可能偏晚。大家可以抓紧洗晒。

升温：淮北最高37℃

气温到底会升高多少？6月

11日可能是本周最“凉快”的一天。西北部地区高温32℃到33℃，其他地区29℃左右。6月12日起，热力蔓延，江苏将全面开启30℃+。12日当天，淮北地区最高气温就可达35℃到36℃。江苏气象预报，12日到14日气温上升明显，淮北地区最高气温可达35℃到37℃，持续3天高温日。而其他地区最高气温以33℃左右为主。

目前来看，14日前后淮北地区局部可能出现雷阵雨，给气温“退烧”。其他地区最高气温也略有回落。不过，全省最高气温仍维持在30℃以上。

南京三日天气

今天 阴转多云，西到西南风3到4级，19℃~32℃
明天 晴到多云，西南风3级左右，21℃~34℃
后天 多云，东南风3级左右，22℃~34℃

经济

泰州市今起试点取消
企业银行账户开户许可证核发

人民银行南京分行6月9日发布消息，经国务院批准同意，人民银行决定，在国家级金融改革试验区江苏省泰州市和浙江省台州市开展取消企业银行账户开户许可证核发的试点工作。

自2018年6月11日起，境内依法设立的企业法人、非法人企业、个体工商户（银行除外，以下统称企业）在泰州市的商业银行开立基本存款账户由核准制调整为备案制，泰州市的人民银行分支机构不再对企业开立基本存款账户核发开户许可证。银行按规定审核企业身份、开户意愿真实性以及基本存款账户唯一性后，为符合条件的企业开立基本存款账户。该账户后续办理变更、撤销业务也由核准制调整为备案制，无需经人民银行分支机构核准。

作为试点的配套措施，人民银行还规定了一系列事前、事中、事后的管理措施：一是银行为企业开立基本存款账户实行面签制度，企业申请开立基本存款账户时，由两名银行工作人员共同亲见企业法定代表人或单位负责人在开户申请书和银行结算账户管理协议上签字确认，并留存面签的视频、音频等资料。二是强化银行、企业协议约束，强化银行、企业平等市场主体地位，通过协议约束银行、企业行为，完善银行账户管理协议内容，约定银企双方在账户开立、使用、变更、撤销各环节的权利、义务和责任，规范账户开立和使用。三是强化人民银行分支机构的事后监管，依托人民银行结算账户管理系统对企业基本存款账户的唯一性及开户资料的合规性、完整性进行核查，对银行账户管理情况开展现场和非现场检查，对发现的违规行为进行处理。

本次试点工作将分为两个阶段，第一阶段自2018年6月11日起开始，试点取消企业银行账户开户许可证核发，企业可以凭基本存款账户编号替代原基本存款账户核准号办理相关银行账户业务；第二阶段是自2018年12月1日起，增加完善账户管理协议、增加身份验证方式、加强“公转私”管理、健全异常情况处理机制、加强销户管理等试点内容。此外，试点前开立的基本存款账户维持原有的管理模式。

通讯员 季伟